

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANCO CONCERTADO

SUBSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	150	450	900	1800
Provincias	175	500	1000	2000
Extranjero	350	1000	2000	4000

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

REPERCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, 60 p.	2 p.	1 p.	700 p.	615 p.
Mortuorios y reclamos, línea, 10 p.	10 p.	5 p.	700 p.	630 p.
Comunicados, línea, 100 p.	100 p.	75 p.	2 a 60	630 p.

LA PROCESSION DE AYER

Al barrio de Cartuja, Triunfo y calle de San Juan de Dios, acudió anoche un público numerosísimo, abundando las damas bellas y elegantes.

A la hora anunciada salió la procesión de la Ermita de Cartuja, donde por la mañana hubo función, diciendo la misa don José Delgado, ayudado de diácono por don Nicolás Roldán, predicando un P. Jesuita y concurrendo la capilla Isidoriana.

Abrieron marcha en la procesión, el cabo y dos números de la guardia municipal montada; seguían el estandarte de la Hermandad de la Virgen; niños del convento de P. P. Capuchinos; música de las escuelas del Ave María; estandartes de San Isidro, la Parísimá, del Cristo de la Luz; la Imagen de San José, con escolta de guardias municipales de infantería; banda de música del Hospicio; Circolo Católico de los escenas del Ave María del Triunfo; fíeles con velas; la Imagen de la Virgen de los Dolores; con escoltas de guardias de seguridad; banda de música de Santefi; hileras de fíeles; la Imagen del Santo Cristo de la Ydra, con escolta de guardias de seguridad; de capa, don José Olveira de Lachina, de diácono, don Nicolás Roldán Castillo, y de subdiácono, don José Delgado; coadjutores y escrutadores de San Ildefonso; comisión de la Cruz Roja; en representación del Ayuntamiento, los concejales señores Sánchez Puerta y Díez de Rivera.

La procesión recorrió el itinerario marcado, entre vitores, y quemándose en muchas partes del trayecto arbolillos y bengalas.

Con gran sorpresa del vecindario de la calle de San Juan de Dios, y de la gente que allí estaba estacionada, la procesión no llegó hasta el templo de aquel nombre, que era a donde había bajado la pública y a donde llegaban las colgaduras e iluminaciones; sino que echó por la calle Darro del Santísimo, para salir al Triunfo. Esto dió lugar a disgustos y censuras.

En la calle Real de Cartuja, que lucía iluminación a la veneciana, quemáronse bengalas y juguetes de pirotecnia, siendo llevadas las imágenes en volandas al interior de su templo.

En diversos puntos del trayecto, soldados del Regimiento de Córdoba condujeron las imágenes, siendo con este motivo aclamado el Regimiento por el público.

¿Un crimen?

El suceso ocurrido hace tres días en Peligros, del que los lectores tienen noticia, ha intrigado al público.

Dijimos ayer, que al practicar la autopsia, el médico forense D. Francisco Santos, al cadáver del niño Rafael Pérez Gómez, había encontrado alojado en la cabeza un proyectil.

Ayer por la mañana, marcharon a Peligros no cabo y cuatro guardias civiles de caballería.

Después fueron el juez de instrucción del Sagrario, D. Arcadio Ortega, el escribano D. Emilio León, el oficial señor Escobar y el alguacil Zurza.

Siguió pareciendo, algunos vecinos del pueblo manifestaron que en efecto, Rafael se encontraba jugando en una azotea, y que en otra de enfrente, hallábase los hermanos Juan y Francisco Arbós Barea, de 19 y 14 años, respectivamente. Uno de estos tenía en la mano una pistola, de la que salió el proyectil, yendo a dar en la frente a Rafael, ofreciendo el hueso tal resistencia, que la bala se partió, cayendo la mitad al suelo y alojándose la otra mitad en la cabeza del desgraciado niño.

Comparcieron Juan y Francisco ante el juzgado, diciéndose que negaron el hecho que se les atribuye.

Por orden del Sr. Ortega fueron traídos a Granada, ingresando en el Arresto municipal.

Granada al día

Figense.—Es de gran interés para las familias, y deben fijarse particularmente las señoras, en el anuncio de *La Nueva Villa* que insertamos al dorso.

La Nueva Villa desaparece a fin de año, y ganarán mucho las familias que compren ahora en dicho establecimiento.

Una desgracia.—Ayer tarde, el niño de 13 años, José Jiménez Sánchez, se cayó de una higuera en el huerto de su domicilio, Panaderos, 25, y chocó contra un muro, quedando enganchado por el brazo derecho de una alcañata, y resultando con una herida de 12 centímetros de grave.

Ingresó en el Hospital de San Juan de Dios.

Por el vigilante Antonio Serrano y los guardias de seguridad números 41, 45 y 47, en la calle de San Matías, fué detenido ayer un sujeto llamado Francisco Martínez por haber querido abusar de una niña de siete años de edad llamada, Encarnación Suárez García.

En la madrugada de ayer fueron detenidos por escándalo y embriaguez en la vía pública, Luisa García Cabizares, Jesús Arrequí, José Barroso Muñoz y José Valdivia.

Herida por un cohete.—Anoche a las ocho fue curada en el hospital de San Juan de Dios, Amalia Núñez González de 18 años de edad, habitante en la calle de Ral de San Lázaro 24, de una herida de proyectil reservado en la frente, que le fué ocasionada por un cohete que le cayó estando viendo la procesión del Santo Cristo de la Ydra, a su paso por el Triunfo.

Bida.—En la iglesia de Nuestra Patrona, contrajeron anoche a las nueve los sagrados lazos del matrimonio, la bella señorita Enriqueta Sánchez Echevarría y nuestro estimado amigo el laborioso industrial de esta plaza D. Manuel Rodríguez Morcillo.

Fueron padrinos, el hermano del novio y su esposa.

Concurrieron al acto numerosísimos invitados, quienes terminada la ceremonia se trasladaron en carruaje al domicilio de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente.

La novia lucía un hermoso traje negro con velo blanco y ramos de azahar haciendo resaltar más su belleza.

El templo se encontraba profusamente iluminado con velas y luces eléctricas.

D. seamos a los recién casados una luna de miel eterna y llena de felicidades.

Viajeros.—En los hoteles de esta capital se hospedaron ayer los siguientes:

Victoria.—D. Sebastián López, don José R. Pacheco, D. José Sánchez Entrerías, D. Carlos Oliver, D. Antonio Martínez Ribero, D. J. Domingo Torres.

Navio.—D. Juan García, D. José Martínez, D. Antonio Pardo, D. Manuel Valle, D. José López Sánchez y Emilia, don Antonio R. mirez y familia, D. Joaquín Ortega y señora, D. Sisto Espinosa, don José Martínez y D. Antonio Samperio.

Por Telégrafo

Los sucesos del Rif

Acuden pidiendo trabajo, numerosos kabilenos.

Nador se somete
 Confirmase que muy en breve vendrá a Melilla, los jefes de las kabilas de Nador para someterse incondicionalmente.

MADRID

Los republicanos
 Regresó el Sr. Cerelluelo. Los republicanos confirman que el día 17 llegarán a Madrid los señores Lerroux y Sol Ortega.

El Sr. Lerroux, después de jarar el cargo, marchará a Barcelona.

La minoría carlista
 Es probable que la minoría carlista del Congreso no se reúna hasta que se constituya la mesa.

Justificación de gastos
 Insistese en que en la primera sesión hábil del Congreso presentará Basada un proyecto encaminado a las justificaciones de gastos en la campaña de Melilla.

Asunto ruidoso
 Dice un periódico, que el título de Castilla denunciado por una señora, ha entregado al Juzgado 200.000 pesetas, que le dió la madre de la señorita con quien se iba a casar en Madrid.

El arrepentido novio ha disculpado la tardanza en devolver el dinero.

Audiencia regia
 D. Alfonso XIII ha recibido hoy en audiencia al Secretario de la Legación española en Tánger, Sr. Padilla.

El señor Moret
 El jefe del partido liberal ha pasado hoy el día en el campo.

El señor Maura
 También ha pasado hoy el día en el campo el jefe Gobierno.

El descanso dominical

Propósitos de La Cierva.—Descansará la prensa.

El ministro de la Gobernación señor La Cierva ha declarado que proyecta una modificación del reglamento de la ley del descanso dominical.

Afirma que para tomar esta resolución se funda en que las infracciones de la ley aumentan visiblemente, en diversas corporaciones y gremios, habiéndose demostrado que también las hay en los pactes entre los patronos y obreros, para el descanso semanal.

Agrega, que para realizar la obra que prepara, se ha documentado suficientemente, habiendo escuchado el parecer del Instituto de Reformas Sociales.

Termina manifestando que activa la preparación de dichas modificaciones, incluyendo en el descanso dominical, sin contemplación alguna, a la prensa y a otros oficios.

Quiere que las citadas modificaciones rijan dentro de plazo breve, y velará por su más exacto cumplimiento.

Estas manifestaciones están siendo comentadísimas, especialmente entre los periodistas.

EL VOTO OBLIGATORIO

Lo que dice La Cierva. Contra los que no votaron.—Aumento de la contribución.

El ministro de la Gobernación estaba hoy en vena de hacer declaraciones.

Habiendo con los periodistas aludido a las elecciones próximas y con este motivo, a la obligación ineludible de votar.

Dijo el señor La Cierva que trabaja activamente para que complan la penalidad a los electores que dejaron de votar en las últimas elecciones de concejales.

Aseguró que los nombres de los que desobedecieron a la ley, se publicarán en breves días en los Boletines oficiales de las respectivas provincias.

Dijo asimismo que a dichos electores se les aplicará la penalidad correspondiente, recargándose la Hacienda el 2 por 100 en la contribución.

Respecto a los funcionarios públicos, afirmó el señor La Cierva que se ha cumplido la ley, pues no se han posesionado de sus cargos los que no han votado.

TOROS

En Barcelona
 BARCELONA 10.—Con regular animación se ha celebrado la corrida anunciada en la que habían de tomar la investidura doctoral los diestros mejicanos, Lombardini y Pedro López.

Alternaban con ellos el cordobés Machaquito y el alcalaesino Moreno de Alcalá.

Lombardini recibió la alternativa de manos de R. del Gacáez.

López recibió el de Moreno.

Ambos debutantes como matadores de toros estuvieron muy valientes a y en extremo trabajados.

El público les premió en labor con ovaciones constantes.

Machaquito y Moreno de Alcalá, estuvieron superiores en todo cuanto ejecutaron, especialmente a la hora suprema, donde patentizaron su arrojo y valentía.

El público ha salido contentísimo del resultado de la corrida.

En Tetuán

TETUAN 10.—Lidiábanse en la corrida de hoy seis novillos de D. Félix Sanz. Dos de ellos han resultado buenos. Otros dos fueron fogueados y ni aún por esas consiguió moverlos.

Eran manos de pura sangre.

Otro se inutilizó en la plaza y el sexto combió medianamente.

El diestro «Carretero de Sevilla» es una verdadera calamidad; que carece aún de los conocimientos más vulgares del arte.

Por sus toros fué cojido siete veces y a la última tuvo que retirarse a la enfermería donde le apreciaron una gran paliza y terrible miedo.

Sus compañeros Luis Maero y «Corcote», complieron regularmente siendo aplaudidos varias veces.

En Madrid

Cogida de Vicente Pastor
 MADRID 10.—Los toros de Olea lidiados en esta plaza han sido malos. Dos fueron fogueados.

La plaza está ocupada en su mitad. El toro primero lo muletea Vicente Pastor con desconfianza sufriendo varias coladas de importancia.

De cualquier modo entra a matar, dando un pinchazo, del que sale empujado y derribado.

Se retira a la enfermería donde le aprecian un varazo en un muslo.

«Ragaterín» acabó con el cornúptico de una estocada contraria.

En el segundo bicho, «Ragaterín» hace una regular faena y suelta un pinchazo. Sigue frasteando y arrea un estoconazo bueno.

Termina con un descabello.

En la última parte de la faena estuvo valiente, siendo al final ovacionado.

En el tercero, ej-cuta Rodolfo Gaona una ceñida labor de flama, adornándose mucho.

Tumba al enemigo con una estocada desprendida.

En el cuarto animal «Ragaterín» muestra deseos de palmas, pero no puede hacer puezas porque el toro está huido.

Aprovechando los mejores momentos se quita de delante al buró de dos pinchazos y una estocada corta.

Al quinto, que era su último toro, lo pasó de muleta con valentía, dándole una buena estocada.

Gaona, acabó con el sexto toro y con la corrida, de una estocada superior, previa una excelente faena con el trajo rojo.

En Burdeos

BURDEOS 10.—Los toros de Antonio Guerra han sido regulares.

«Albano» ha estado superior en todas las faenas.

«Bombita» no descansó un momento, siendo su trabajo general muy superior.

Ambos faeron ovacionados constantemente.

BARCELONA

EL PROCESO FERRER

La reunión del Consejo de guerra.—Sentencia firmada.—Sobre el informe del defensor.—Defensor apercebido?

Terminaba ayer la vista del proceso contra el ex Director de la *Escuela Moderna*, Francisco Ferrer, el Consejo de guerra estuvo reunido hasta las seis de la tarde.

A esta hora quedó extendida y firmada la sentencia.

Ignorase si ésta es condenatoria, pues solo será conocida después que la apruebe la Superioridad.

Háblase en todas partes del informe que leyó en el acto de la vista el defensor, capitán de ingenieros don Francisco Gascarán.

Su informe ha producido honda sensación.

Dicase con insistencia, aunque el rumor no tiene hasta ahora confirmación, que el defensor ha sido apercebido.

La hija de Ferrer—Sus declaraciones.—Pidiendo el perdón.

Un redactor del diario parisién *Le Matin* ha celebrado una entrevista con la hija de Francisco Ferrer.

Esta manifestó que no participa de las ideas de su padre, pues es profundamente religiosa y monárquica.

«Cree de todo corazón en la inocencia de un padre, cuyos buenos sentimientos conoce».

Terminó diciendo que ha teleografiado al defensor, pidiéndole que interceda para salvar al procesado.

Ferrer en la prisión.—Su abatimiento.—Visitas y telegramas.

Ferrer ha pedido la prensa local, leyendo detidamente sus informaciones sobre el Consejo de guerra.

Según se firmase en la cárcel, el preso se halla muy abatido, a pesar de que se esfuerza en aparentar la indiferencia.

Ha recibido la visita de la madre y hermana de su íntima amiga Soledad Villafraña.

En cuanto terminó el Consejo de guerra, Ferrer dirigió telegramas a Soledad Villafraña, al director de *L'Humanité* de París y a otras personas de España y del extranjero.

La celda de Ferrer
 Francisco Ferrer ocupa una celda común.

Catódiale, sin abandonar un solo momento, un vigilante especial.

La prensa y los informes
 El proceso Ferrer continúa siendo tema de todas las conversaciones.

Los periódicos locales publican íntegros los Informes del fiscal, capitán del regimiento de Vergara D. Jesús Marín y Rafalés, y del defensor señor Gascarán.

Más Consejos de guerra
 Hoy se han celebrado dos nuevos Consejos de guerra, contra el paisano Pérez Rojas y el soldado Marcelino Saavedra, este último acusado del delito de rebelión.

El fiscal solicita para ambos la pena de cadena perpetua.

El martes próximo habrá otro Consejo de guerra, contra el cabo de somatén Jaime Moner.

Documentos a Sol y Ortega
 Ha marchado a Marsella el secretario del señor Sol y Ortega, para entregarle varios documentos relacionados con el debate que este senador promoverá en las Cortes.

Desde Tánger

Empréstito adicional
 Las instrucciones que lleva el embajador Fashi a París, son primero: Negociar el nombramiento de un alto comisario en la frontera argelina, recayendo el nombramiento en un kad moro, dejando de serlo el general Liantey; y segundo, si las necesidades obligan establecer tabores moros.

Estos están instruidos por sargentos franceses no por oficiales.

Partiendo de estas dos bases, el Sultán acepta el empréstito.

FRANCIA, ESPAÑA Y EL SULTAN

La evacuación de Casablanca.—Comisión de diplomática.—Suspensión de hostilidad en Melilla

Personas allegadas a El Fassi, consejero de Muley Háfí, aseguran que aquél dirigiese a París, llevando la respuesta del Sultán sobre la indemnización y el empréstito.

En dicho contestación, Hafid dice que no pagará la indemnización a Francia, mientras ésta no evacúe el territorio de Chanía.

Añaden los citados informes, que el Sultán ha nombrado tres adjuntos al Guebbis, con objeto de que formen una Comisión diplomática residente en Tánger.

Esta Comisión mogrebina, procurará obtener de España la suspensión de las hostilidades en los campos de Melilla.

PROVINCIAS

Jura de banderas
 TOLEDO 10.—Con gran solemnidad se ha celebrado la jura de banderas, por los nuevos alumnos de la Academia de infantería.

Dijo la misa el cardenal Aguirre.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

Horribles desgracias
 SEVILLA.—Dicen de Casariche, que en la carretera de Estepa a Roda se desbocaron los caballos de un coche que conducía a un matrimonio con dos hijos.

La hija, queriendo salvarse, arrojóse a la carretera, quedando muerta en el acto.

El hermano, queriendo salvarla, arrojóse tras ella, rompiéndose una pierna.

El obispo de León
 OLOT 10.—Se ha celebrado con gran solemnidad la consagración del Obispo de León.

Oñicó el Obispo de Gerona.

Apadricóle don Joaquín Sola.

Asistieron las autoridades.

Enge se celebró un banquete de 200 cubiertos.

La Patrona de Vizcaya
 BILBAO 10.—En el Santuario de Begoña se ha celebrado una solemne función, para conmemorar el segundo aniversario de la proclamación de la Patrona de Vizcaya.

Asistió la Diputación provincial.

El Padre Pajares pronunció un patriótico discurso.

La Virgen de Begoña ostentaba en el pecho una bandera nacional.

En la penúltima le siguió el letrero: «Salva a España».

Periódico denunciado
 AVILA 10.—Ha sido denunciado el diario *Heraldo Mercantil* de esta capital, por unos juicios emitidos al hablar de la conducta del Gobierno, de represión contra la prensa.

Romanones
 SEGUNTO 10.—Ha llegado el ex ministro señor Conde de Romanones.

Sanchez Guerra
 SAN SEBASTIAN 10.—Ha llegado el Ministro de Fomento señor Sánchez Guerra, a pasar el domingo con su familia.

En el subexpreso regresará a Madrid.

Señoras: LA NUEVA VILLA

LIQUIDA AHORA DE VERDAD

Su dueño se retira del comercio, y ha decidido realizar, no como siempre se ha hecho, a fin de temporada, sino cuando se acerca el invierno y acaban de recibirse las novedades de mayor gusto que producen los grandes centros de la moda.

EN LA NUEVA VILLA

REYES CATÓLICOS, 29

Hay confecciones. Hay géneros caprichosos
Hay artículos fantasía. Hay todo lo mejor y más nuevo

¡TODO Á PRECIOS INCREIBLES!

VISITANDO LA NUEVA VILLA

Aprenderán las señoras que ahora se realiza de verdad

El que antes haya comprado por 5 lo que ahora se le dé por 2'50, será el mejor reclamo de esta casa, que se cierra á fin de año.

De interés para Señoras, Señoritas, Profesoras y Modistas

Método completo de CORTE Y CONFECCION, sistema Ferrer

CON REAL PRIVILEGIO DE INVENCION, COMPUESTO POR LA PROFESORA

María del Pilar Ferrer

Que ha obtenido la más alta recompensa concedida á este arte en la Exposición Hispano-Francesa de 1908

Cada época, cada tiempo tiene sus peculiares necesidades y exigencias á las cuales nadie puede sustraerse sin incurrir en la nota de misántropo, anticuado, extravagante ó tacaño. La nuestra se distingue por el reinado absoluto de la moda: esa cruel tirana que en nombre del buen tono todo lo invade y avasalla dominando sin distinción y con igual violencia en todos los países del mundo civilizado. Ella rige y gobierna las manifestaciones de las artes, los gustos, las costumbres y principalmente nuestra indumentaria. En este último aspecto y sobre todo en lo que á la mujer atañe, bien puede asegurarse que su dominio excede á toda ponderación, habiendo llegado en sus caprichos á un límite rayano en lo increíble, sin que haya fuerza humana capaz de contener su impetuosa y desbordada corriente. Esto coloca á las familias en una situación que no todas pueden soportar sin penosos sacrificios, y obliga por tanto á orientar la educación de las jóvenes con la mira de que al llegar á ser directoras de su hogar se hallen en disposición de atender por sí solas á todas las necesidades del mismo, si las circunstancias exigieren. A este propósito, lo más útil y práctico es completar las enseñanzas adquiridas en escuelas y colegios, con el estudio del corte y confección, base principal y esencialísima para el buen régimen de una casa. Aun aquellas que no hayan de practicarlo, encuentran ventaja en conocerlo, pues les sirve de agradable distracción mediante la cual adquieren insensiblemente ese buen gusto en el vestir que tanto realza la belleza y atractivos de las mujeres distinguidas, ó lo sabrán dirigir cuando vayan á encargarlo. En cuanto á aquellas otras á quienes la afición al trabajo ó la necesidad de proveer á su subsistencia las decida á emprender el estudio de estas materias, es seguro que al término de la carrera, si la hicieron con regular aprovechamiento, encontrarán el merecido premio á sus desvelos. El deseo de ser útil á unas y otras es lo que movió á la autora del Método á darlo á luz, basado en un Sistema completamente nuevo, de extraordinaria sencillez y de sorprendentes resultados. Abarca toda clase de prendas de vestir interiores y exteriores para señoras y niños de ambos sexos: prendas de canastilla para recién nacidos, de primera calzadura y ropa blanca para caballeros, desde las menos complicadas hasta las de más cuidado y trabajo. Es de fácil comprensión, bastando su detenida lectura y algún ligero ensayo para adquirir seguridad en el corte. Ateniéndose á sus reglas é instrucciones, no se incurre en error ni hay que rectificar jamás las prendas confeccionadas, pues se obtienen con exactitud absoluta si las medidas se tomaron con esmero. Con esto queda dicho que este método lujosamente editado, en folio, es sencillo, completo y exacto, cualidades relevantes en que no le aventaja ningún otro. Se vende en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada, al ínfimo precio de 12'50 ptas. y se remite por correo certificado, con un aumento de 50 céntimos. Las modistas que hallándose bien impuestas en la confección necesitan aprender el corte, pueden realizarlo estudiando por sí solas este método, sin necesidad de profesoras, pues son tan fáciles las explicaciones y tan numerosos los grabados que las ilustran que basta leerlas para quedar en disposición de practicarlas.